
 

Ata da 44a Reunião do Colegiado do  
Programa de Mestrado em Clima e Ambiente do IFSC  

___________________________________  

Data: 23/10/2024 
Horário: 15:45 h  
Locais: Sala virtual: https://conferenciaweb.rnp.br/sala/thiago-pereira-alves-2  
 
Participantes:   

Nome Presença 
ADRIANO VITOR Presente 
CÁSSIO AURÉLIO SUSKI Presente 
DANIEL SAMPAIO CALEARO Presente 
DÉBORA MONTEIRO BRENTANO Afastamento 
DIRCEU LUIS HERDIES Ausente 
EDUARDO AUGUSTO WERNECK RIBEIRO Ausente 
FERNANDA SIMONI SCHUCH Presente 
JULIANA SCHONTAG Presente 
JULIANO DA CUNHA GOMES Presente 
MARIO FRANCISCO LEAL DE QUADRO Presente 
MATHIAS ALBERTO SCHRAMM Ausente 
MICHEL NOBRE MUZA Presente 
THIAGO PEREIRA ALVES Presente 
WALTER MARTIN WIDMER Presente 
SERGIO A. PETROVCIC Presente 
Rep. Discentes Ausente 
Rep. TAE Inexistente 

__________________________________  

Informes 
 

1. Processo Seletivo para o Ingresso 2025 (Prova Escrita e Entrevistas) 
 

2. 2ª Expedição sobre sinergias em CT&I entre Europa e SC 
 

3. Editais FAPESC 2025 
 

4. Defesas da Turma de 2021 e previsão das defesas da turma de 2022 (abril 2025). 
 

Pauta   
 

1. Jornada do Clima e Ambiente 2024. 
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Confirmado o palestrante, com custeio de diárias e passagens. O 
coordenador apresentou a formatação dos resumos para a apresentação 
dos alunos das turmas 2023 e 2024. O prof. Adriano comentou sobre a 
possibilidade da adoção do modelo de resumo expandido para todas as 
turmas. A prof. Fernanda lembrou que na última reunião de colegiado 
deliberou-se pelo modelo único de submissão do resumo no formato 
expandido e posteriormente o prof Adriano comentou sobre a necessidade 
do cumprimento das deliberações do colegiado. A coordenação irá 
comunicar aos alunos da turma de 2024 sobre a necessidade de ajustar o 
resumo para o formato expandido. 
 
 

2. Ajustes no Calendário Acadêmico do PCAM 2025 
A coordenação apresentou o calendário de 2025 contendo os ajustes 
apontados pelos docentes. O prof Mário sugeriu não ter disciplinas optativas 
do primeiro trimestre e que a oferta simultâneas de disciplinas optativas e 
obrigatórias não tem se mostrado benéfico, pois muitos alunos acabam não 
se matriculando. O prof. Cássio questionou a questão dos alunos 
conseguirem vencer todos os créditos no primeiro semestre visando o 
melhor desempenho na atividade de dissertação. A prof. Fernanda 
manifestou que está aberta para quaisquer sugestões de oferta. Cássio e 
Mário trouxeram argumentos sobre o engajamento dos alunos nas 
disciplinas optativas e destacou-se a questão do planejamento de horários 
na organização docente. O prof. Daniel comentou sobre a necessidade de 
ajuste na disciplina de ITC e o prof Mário comentou sobre a necessidade do 
orientador fazer a indicação de disciplinas optativas para seus orientados. 
 
 

3. Atualização da resolução do colegiado sobre matrículas de alunos 
especiais 
A coordenação apresentou as modificações na resolução antiga, visando 
adequar o texto às novas diretrizes institucionais e operacionais do 
programa. O texto foi apreciado e aprovado pelos presentes. 
 

4. Edital PROPPI de Apoio aos Programas de Pós-Graduação Stricto 
sensu do IFSC 2025 
A coordenação apresentou a previsão do lançamento do edital para o 
próximo ano, com destaque para o incremento no orçamento para 15 mil 
reais. 

5. Saldo de Recursos Financeiros do edital 013/2024 PROPPI 
A coordenação apresentou o saldo remanescente dos valores do edital e 
solicitou aos docentes que proponham sua utilização. 

 
 
 

 
Concluídos os pontos de pauta, o Prof. Thiago P. Alves encerrou a reunião, agradecendo 
a participação de todos presentes. 
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